
                             
                                                 A világgazdaság kialakulása

     A 15.sz végétől a távolsági kerskedelemben változás
luxuscikkek helyett  élelmiszer,iparcikk, nyersanyag behozatal

– kereskedelem súlypontja áttevődik az Atlanti-óceán partvidékére
     Oka: Ny-Európában népességnövekedés  -  iparosodott terület 
              Európában munkamegosztás  - keleti államok mezőgazdasági termékekkel
                 látják el a fejlettebb Ny-Európát iparcikkek fejében
              Gyarmatokról  alapanyag,nyersanyag behozatala Európába, ipari termékek kiszállítása
                 a gyarmatokra

     A céhes ipar a megnövekedett igényeket már nem tudja kielégíteni. 

     Manufaktúrák kialakulása -  „ manu face”  kézzel csinálni  -  a tőkés árutermelés első
                                                   üzemszerű formája, tulajdonosa a tőkés, tőkét, pénzt fektet be
     Termelés: kézzel, munkamegosztást alkalmaz, ezért termelékenyebb / több árut tud előállí-
                      tani
                      termékei olcsóbbak a céhes iparénál, nem törekszik kiváló minőségre
                      nincs a termelést korlátozó céhszabályzat,verseny alakul ki a manuf.-ák között
                      alkalmazott a bérmunkás /volt legények, tönkre ment céhmesterek, városi
                      szegények, falusi iparűzők, falusi parasztok, stb.../

     Világgazdaság kialakulása és következményei

       Földrajzi felfedezések hatására a kereskedelmi kapcsolatok kibővültek
       Kontinensek összekapcsolódása kereskedelem révén
       Világkereskedelem kialakulása  -  világgazdaság kibontakozása – egyre több  és többféle
                                                               áru előállítása és cseréje a kontinensek között

     Ny-Európában az ipar és a kereskedelem fellendül
                              -     nő a verseny a tőkések között

– bankok egyre több hitelt folyósítanak
– Árnyoldala – a hatalmas mennyiségű nemesfém beáramlása miatt

a pénz elértéktelenedeik
a népesség nő   - élelmiszerhiány alakul ki – felhajtja az árakat 
„árforradalom”
a népesség növekedése miatt a munkaerő olcsó, tömeges elszegényedés

    


